
Protokół 
z XXXI sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 4 sierpnia 2008r. 
 
 
 
XXXI sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 4 sierpnia 2008r. w sali narad Urzędu 
Gminy w Gniewinie. 
 

1. O godzinie 13:00 Przewodnicząca powitała wszystkich przybyłych i otworzyła XXXI 
sesje Rady Gminy Gniewino. 

 
2. Przewodnicząca stwierdziła ,Ŝe na sali znajduje się kworum i wszystkie podjęte 

uchwały będą posiadały moc prawną. 
 

3. Jednogłośnie przyjęto  protokół z XXX sesji Rady Gminy Gniewino. 
 
4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 

 
5. Informacja Wójta Gminy . 

 
Głos zabrał Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak. W okresie pomiędzy sesjami 
zajmowano się: 
 
- przeprowadzono rozmowy z Prezesami EWś i ENERGIi w sprawie włączenia się 
tych spółek w budowę Domu Planety w Czymanowie. 
- Pracami nad powołaniem Komitetu Organizacyjnego  do  rozbudowy bazy sportowo  
rekreacyjnej i bazy hotelowej w Gniewinie.. 
- przeprowadzono rozmowy z PZPN w sprawie nadania imienia rondu w Gniewinie. Z 
uwagi na nawał pracy Pan  Włodzimierz Lubański będzie mógł przybyć do Gniewina 
w innym terminie. W związku z czym  przełoŜono terminie. O nowym terminie radni 
zostaną powiadomieni. 
- pracami bieŜącymi. 

 
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino na rok 2008. 
 

- Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk -  zmian budŜetu gminy 
dokonuje się w związku z koniecznością dokonania zmian limitów wydatków na 
wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2008 – 2010 wynikających z procedur 
przetargowych na realizację, planowanych na 2008r. zadań inwestycyjnych. 
Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła  budŜet po proponowanej zmianie. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XXXI/241/2008) 
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7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Pelplin. 
 

Głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Maria Patelczyk: pomoc finansowa zostanie 
udzielona w formie dotacji celowej  w wysokości 20 tyś. zł. gminie Pelplin. Pieniądze 
muszą zostać przekazane na dofinansowanie prac konserwatorskich, restauratorskich 
lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków – budynku byłej 
szkoły w Pelplinie ( kompleks katedralny ). Kwota udzielonej pomocy finansowej 
została ujęta w budŜecie gminy Gniewino   na  2008 rok. Gmina Pelplin  będzie 
zobowiązana do rozliczenia się z otrzymanych środków. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XXXI/242/2008) 
 

8. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych 
 

- Głos zabrał Wójt Gminy – zgodnie z ustawa o drogach publicznych  do dróg 
gminnych zalicza się drogi o znaczeniu lokalnym nie zaliczane do innych kategorii 
stanowiące uzupełniającą sieć dróg słuŜących miejscowym potrzebom. Zaliczenie do 
kategorii dróg gminnych musi nastąpić w drodze uchwały. Projekt uchwały mówi o 
drodze – jak juŜ wcześniej informowano – droga lokalna w Lisewie 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XXXI/243/2008) 
 
 

9. Projekt uchwały w sprawie Członkostwa Gminy Gniewino w Stowarzyszeniu Gmin 
Przyjaznych Energii Odnawialnej 

 
- Głos zabrał Wójt Gminy- Stowarzyszenie Gmin Przyjaznych Energii Odnawialnej 
sprzyja celom istotnym z punktu widzenia Gminy Gniewino w zakresie 
zrównowaŜonego rozwoju opartego na wykorzystaniu odnawialnych źródeł energii. 
Ponadto członkostwo w Stowarzyszeniu sprzyjać będzie promocji przedsięwzięcia 
budowy Domu Planety na terenie Gminy Gniewino. Wysokość składki członkowskiej 
na rok 2008 wynosi 515,63 zł. 
 
- Głosów  w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
  
   (Uchwała Nr XXXI/244/2008) 
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10. Wolne wnioski 
 

-  Judyta Smulewicz-  mieszkańcy sołectwa zwracają się z prośba o spowodowanie 
częstszego pomiaru prędkości samochodów przejeŜdŜających przez Rybno. 
 
- Andrzej Miedziak – takie kontrole powinny być szczególnie w te dni , w których w 
Gniewinie organizowane są imprezy  rekreacyjne. 
 
- Małgorzata Wojciechowska: 
   1. coraz więcej turystów pyta o wypoŜyczalnie sprzętu wodnego- czy GCTIS  
       mógłby prowadzić wypoŜyczalnię. 
   2..na przyszłym roku naleŜy pomyśleć, aby na statku Nadolanin  załoŜyć 
       klimatyzację. 
   3. Ludzie bardzo są zadowoleni i dziękują za zrobienie plaŜy w Nadolu . 
    3. NaleŜy pomyśleć o publicznej toalecie w Nadolu, 
 
- Marian Orzeł  
   1.  czy jest moŜliwość zrobienia boiska na Osiedlu w Gniewinie. 
   2. na drodze przy szkole w Gniewinie naleŜy  postawić znak ograniczający  
       prędkość, a najlepiej  wykonać przeszkodę poprzeczną spowalniającą ruch  
       w tym miejscu 
 
- Bogdan Bekisz- naleŜałoby oznaczyć więcej przejść dla pieszych – chociaŜby przy 
sklepie- przy banku, przy BIG. NaleŜałoby inaczej umieścić  znaki drogowe przy 
posesji Państwa  Wór- są zbyt nisko, moŜna w nie uderzyć głową. 
 
- Maria Korkosz – w tym roku było znacznie więcej turystów w Salinie ,i tak jak we 
wszystkich miejscowościach turystycznych przyjezdni wyrzucali worki ze śmieciami 
do pojemników przy cmentarnych. 
 
- Dietrich Krzebietka –czy moŜna spowodować, aby firma „Agora” odbierała od 
niektórych osób śmieci tylko raz w miesiącu. Rada podjęła uchwałę o dwukrotnym 
wywoŜeniu śmieci w ciągu miesiąca. Niektóre  samotne osoby nie zgromadzą tylu 
śmieci. 
 
- Mirosław Odyniecki – poinformował obecnych, Ŝe w  związku z odejściem z prac 
Pani Justyna Kuźmy – wszystkie sprawy związane z Biuletynem Informacyjnym 
Gminy Gniewino naleŜy kierować do niego. 
 

11. Odpowiedzi na wnioski i postulaty 
 

Głos zabrał Wójt Gminy 
-  Agora jest zainteresowana, aby śmieci odbierać jak najczęściej . W najbliŜszym 
czasie  sprawa zostanie wyjaśniona. 
- na śmieci po turystach nie ma rady – taka juŜ nasz kultura. StraŜ Gminna została 
wyczulona , by zwracała uwagę na osoby opuszczające swoje letnie posesje- w tym 
wszystkim to dobre, Ŝe wyrzucają do pojemników, a nie do rowów czy do lasu, 
- ograniczenia prędkości  szczególnie w miejscowościach tzw. przelotowych no i przy 
szkołach  naleŜy jak najszybciej znaleźć jakieś rozwiązanie, 



WYG 4 

- boisko na Osiedlu – Gmina nie będzie kolejny raz robiła placu zabaw,. Wspólnoty 
muszą zacząć działać - gmina wtedy się włączy 
- toaleta w Nadolu – na przyszły rok trzeba tę sprawę rozwiązać. 
- w tym roku wszyscy odczuliśmy, Ŝe nasz teren odwiedziło więcej turystów, dlatego 
teŜ zauwaŜono szereg niedociągnięć. NaleŜy duŜo  rzeczy usprawnić i wykonać 
chociaŜby pasy na jezdniach trzeba będzie zrobić- chodzi o bezpieczeństwo . 
- Gmina nie zajmie się organizacja wypoŜyczalni sprzętu wodnego – jest to pole do 
popisu dla  prywatnych inwestorów 
 

12. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy o godz. 
15:50 podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła XXXII sesję Rady Gminy 
Gniewino. 

                          
 
 
 
Protokołowała 
Gabriela Wyszecka   


